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33. Zeigen Sie, dass limε→0 fε(x) = δ(x) für folgende Funktionen

fε(x) =

{
1
ε
−
∣∣ x
ε2

∣∣ für |x| ≤ ε
0 sonst

, fε(x) =
1

2ε
e−

|x|
ε

34. Zeigen Sie, dass für fn(x) = n/(2 cosh2 nx)∫ +∞

−∞
fn(x)dx = 1

und ∫ x

−∞
fn(t)dt =

1

2
[1 + tanhnx] =: un(x).

Zeigen Sie weiterhin, dass un(x) die Heaviside-Sprungfunktion Θ(x) als
Limes für n→∞ hat.
Hinweis: Betrachten Sie als erstes die Ableitung von tanh x.

35. Berechnen Sie∫ 3π

0

dx x2δ(cosx) ,

∫ +∞

−∞
dx e−x

2

δ(x2 − 1)

36. Berechnen Sie die Fourierreihe D zur δ-“Funktion” auf dem Intervall
[−π,+π] und zeigen Sie, dass in der Tat gilt∫ π

−π
dxf(x)D(x) = f(0) .

Hinweis: Stellen Sie auch f(x) durch eine Fourierreihe dar.


